

寡欲清静，心理平衡，  
稳中自控，静中养生，利于健  
康，不生疾病。

# 拇指一族当心患上“手机病”

&gt; B03

很多人因为玩手机患上了“短信脖”、近视眼、腱鞘炎和手机强迫症……

本期导读

电话:64830799

河科大一附院皮肤病科特约

&gt; B02

谁动了  
你的免疫力

&gt; B03

防中风  
发病后3小时  
是个槛

&gt; B04

擀面  
“擀”断了大腿

&gt; B05

孕妇做B超  
要憋尿吗?

&gt; B06

宝宝有痰  
咳不出怎么办

&gt; B07

老人每天抬腿  
可治膝盖疼

&gt; B08

夫妻必吃的  
悦性食物

 本刊热线  
18903886990  
洛阳协和医院友情赞助

## 霜降后 老人当心三种病

&gt; B07

过了霜降，早上开始有了霜的影子，  
天气将慢慢变得寒冷，老年人要注意防  
范高血压、慢性胃炎和“老寒腿”。



绘制 寇博 薛绮俊

## 心脑血管疾病进入高发期

□ 记者 武逸民 通讯员 李辉



电话:64815725

河科大一附院心血管病医院特约

10月18日凌晨，市民庞某在涧西区七里河村因心脏病突发抢救无效去世。10月24日凌晨，西工区九都新村的牛某也因血压突升引发死亡。10月以来，我市120急救中心共接到因心脑血管疾病突然发作的急救电话

191例，其中不乏死亡病例。

市中心医院心脑血管疾病专家介绍，心脑血管疾病是一类严重威胁中老年人健康的常见高发疾病，我国每年死于心脑血管疾病者近300万人，我市每年因心脑血管疾

病引发死亡的达万余人。

心脑血管疾病虽然高发，但只要适当预防就可避免或延缓发病。专家提醒：一是患者不宜晨练，秋季换季时尤其应注意。二是进补要适度。随着冬季到来，市民的运动量

也开始减少，如果大量食用热性食物和滋补药酒，很容易造成血脂增高，诱发心脑血管疾病。三是心态平衡。情绪激动是心脑血管病的大忌，冠心病、高血脂患者尤其要放宽胸怀，不要让情绪起伏太大。

## 两项立法受关注 惠民政策暖人心

□ 孟乐

本周老天变脸，气温骤降，但一系列事关老百姓健康的惠民政策，却让人如沐春风。

10月25日，河南省卫生厅举行新闻通气会，通报明年新农合的医疗补偿方案。从明年起，参合农民住院，累计报销金额的封顶线，由10万元提至15万元。如果住院一次性花费超过10万元，不管在哪一级医院，新农合政策范围内的住院费用都按90%的比例补偿。不光封顶线上涨了，新农合报销比例也最高提高了10%。对于在异地居住、打工突然生病的人，新方案要求病人住院的医院主动协助其联系老家的统筹经办机构办理电子转诊。这下，参合的农民工有福了，生了病不用回老家跑腿盖章了。下一步，我省还将设

置农民工定点医院，方便农民工就医、报销。

同样有福的是农村的孩子们。孩子是祖国的花朵，我国即将启动的农村义务教育学生营养改善计划，将使祖国的花朵开得更加鲜艳。温家宝总理10月26日主持召开的国务院常务会议决定，中央财政按照每生每天3元的标准，为试点地区农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助，以提高农村学生尤其是贫困地区和家庭经济困难学生的健康水平。

本周，提交十一届全国人大常委会审议的两项草案颇受关注，一项是精神卫生法草案，一项是职业病防治法修正案草案。

以前，个别地方强制收治精神

障碍患者，曾引起患者及其亲属的强烈质疑，“被精神病”的案例不时成为舆论热点。精神卫生法草案规定了住院治疗自愿原则，故意将非精神病患者送入医疗机构，构成犯罪的要追究刑责；有关精神障碍两种复诊、两次鉴定的规定，更彰显了以法律遏制“被精神病”现象的决心。但是，“该收不收”导致患者肇事、肇祸事件时有发生，对家属及公众的权利也会造成伤害。一部精神卫生法不仅要让精神病患者的合法权益得到保障，还要实现患者权益、家属权益、公众权益的平衡。如何实现多重目标？精神卫生法的出台令人期待。

农民工得了职业病，谁来为他们的救治买单？本周，该话题成为

全国人大常委会分组审议职业病防治法修正案草案时的热点。

农民工流动性大，劳动关系不稳定，有许多人在个体中小企业工作，没有签订劳动合同，也有的因为疾病潜伏期长，当发病时工作单位已解散或倒闭，因此，诊断难，鉴定难，理赔更难。但愿职业病防治法修正案，能为农民工的职业病救治提供法律依据，不要让他们流血流汗再流泪。

**健闻**  
7日谈  
**国家三甲市直医院**  
**150医院妇产科**  
**妇科诊疗中心**  
电话:04119150  
网址:[www.150lyy.com](http://www.150lyy.com)